

## 我国推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度

## 国企决定重大事项前应听取律师意见

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度的意见》，要求积极推行法律顾问制度和公职律师、公司律师制度，提高依法执政、依法行政、依法经营、依法管理的能力水平，促进依法办事，为协调推进“四个全面”战略布局提供法治保障。

意见指出，2017年底

前，中央和国家机关各部委，县级以上地方各级党委、政府普遍设立法律顾问、公职律师，乡镇党委和政府根据需要设立法律顾问、公职律师，国有企业深入推进法律顾问、公司律师制度，事业单位探索建立法律顾问制度，到2020年全面形成与经济社会发展相适应的中国法律、公职律师、公司律师制度体系。

意见明确，党政机关讨论、决定重大事项之前，应当听取法律顾问、公职律师的法律意见；起草、论证有关法律法规规章草案、党内法规草案和规范性文件送审稿，应当请法律顾问、公职律师参加，或者听取其法律意见；依照有关规定应当听取法律顾问、公职律师的法律意见而未听取的事项，或者法律顾问、公职律师认为

不合法不合规的事项，不得提交讨论、作出决定。对应当听取法律顾问、公职律师的法律意见而未听取，应当请法律顾问、公职律师参加而未落实，应当采纳法律顾问、公职律师的法律意见而未采纳，造成重大损失或者严重不良影响的，依法依规追究党政机关主要负责人、负有责任的其他领导人员和相关责任人员的责任。

意见明确，国有企业讨论、决定企业经营管理重大事项之前，应当听取法律顾问、公司律师的法律意见；起草公司章程、董事会运行规则等，应当请法律顾问、公司律师参加，或者听取其法律意见；依照有关规定应当听取法律顾问、公司律师的法律意见而未听取的事项，或者法律顾问、公司律师认为不合法不合规的事项，

不得提交讨论、作出决定。对应当听取法律顾问、公司律师的法律意见而未听取，应当交由法律顾问、公司律师进行法律审核而未落实，应当采纳法律顾问、公司律师的法律意见而未采纳，造成重大损失或者严重不良影响的，依法依规追究国有企业主要负责人、负有责任的其他领导人员和相关责任人员的责任。

据新华社



## 沪昆高铁实现全线轨通

系经过省份最多的高速铁路 年底全线通车

6月16日，沪昆高铁全线最后一段铺轨工程在贵阳枢纽工程段圣泉特大桥上进行。

当日下午，随着中国中铁五局的牵引机车将最后一段500米长钢轨顺利铺设在沪昆高铁贵阳枢纽工程段圣泉特大桥上，历时8年分段建设、分段开

通运营的沪昆高铁实现全线轨通，为年底全线通车运营奠定了坚实基础。

据了解，沪昆高铁是我国《中长期铁路网规划》中规划的快速客运通道之一，由沪杭客运专线、杭长客运专线以及长昆客运专线组成，途经上海、杭州、南昌、

长沙、贵阳、昆明6座省会城市及直辖市，线路全长2266公里，设计时速350公里，是中国东西向线路里程最长、经过省份最多的高速铁路。通车运营后，从上海到昆明将由原来的20多个小时缩短到8小时左右。

据新华社

## 美联储维持联邦基金利率不变

美国联邦储备委员会15日宣布将联邦基金利率维持在0.25%至0.5%不变，同时表示将继续密切关注通胀指标及全球经济和金融形势。

美联储当天在结束为期两天的货币政策例会后发表声明说，4月份以来的信息显示美国经济增长似乎已回升，但就业市场

改善的步伐放缓；虽然美国失业率继续下降，但就业岗位增长减少。

这是今年以来美联储连续第四次维持联邦基金利率不变，凸显美联储官员对美国经济增长承受进一步加息的冲击存在担忧。美联储主席耶伦本月初在一次公开演讲中强调了美国经济增长面临

的不确定性，暗示美联储需更多时间来确认美国经济反弹和就业市场改善的趋势。市场人士预计，美联储加息进程将放缓，推迟到9月后加息的可能性更大。美联储于去年12月启动近十年来首次加息，开始缓慢的货币政策正常化进程。

据新华社

## 日本央行维持货币宽松规模不变

日本央行16日在结束两天的货币政策会议后宣布，继续维持目前的货币宽松规模不变，并维持本国经济“持续温和复苏”的基本评估。

当天，日本央行货币政策委员会以8比1的投票结

果决定维持目前每年购买80万亿日元(约合7530亿美元)金融资产的规模不变，并以7比2的投票结果决定将存款利率维持在负0.1%。

今年年初以来，日元对美元汇率已上涨超过13%，强势日元将使日本

企业遭受巨大损失，进而影响日本政府为提高物价、实现通胀作出的努力。

央行预计，主要受能源价格低迷影响，日本消费者价格指数(CPI)或将暂时出现同比零增长甚至负增长。

据新华社

## 11部委联合发文助力实体书店发展

## 对实体书店加强财税和金融扶持

为进一步促进实体书店发展，日前，中宣部、国家新闻出版广电总局、财政部等11部门联合印发了《关于支持实体书店发展的指导意见》，为助力实体书店发展带来重大利好。

意见提出，到2020年，要基本建立以大城市为中心、中小城市相配套、乡镇网点为延伸、贯通城乡的实体书店建设体系，形成大型书城、连锁书店、中小特色书店及社区便民书店、农村书店、校园书店等合理布局、协调发展的良性格局。

意见还强调，创新实体书店经营发展模式，支持实体书店建设成为集阅

读学习、展示交流、聚会休闲、创意生活等功能于一体的复合式文化场所。推动实体书店与网络融合发展，实现由传统模式向新兴业态的转变。提升实体书店信息化标准化水平，推动建立全国统一的实体书店可供图书信息标准，建立面向社会的信息共享平台。

意见提出，要完善规划和土地政策，将实体书店建设纳入国民经济和社会发展规划，纳入文明城市、文明村镇、文明校园考核评价体系。加强财税和金融扶持，对实体书店创新经营项目和特色中小书店转型发展通过奖励、

贴息、项目补助等方式给予支持。提供创业和培训服务，落实好国务院关于做好新形势下就业创业工作的意见和大力推进大众创业万众创新的政策措施，对开办实体书店的创业重点群体给予支持。简化行政审批管理，进一步实施简政放权，减少审批项目，简化审批程序，通过降低市场准入门槛，吸引更多社会资本开办书店。规范出版物市场秩序，加强事中事后监管，完善实体书店诚信体系，规范图书市场价格管理，为实体书店发展营造公平有序的市场环境。

据新华社

## 微信称将整治微信群赌博

限制群功能使用,参与者或将被封号

近段时间以来，微信群涉赌问题引发广泛关注，对此，微信日前发布公告称将加以整治，参与者可能将被封号。

综合之前的媒体调查，微信群赌博最早是用抢红包的方式骗人入局，抢到最少的就是输家，后来又衍生出了各种各样的玩法，什么压单、双数，

或者猜大小、猜尾数等。

15日晚，微信官方发布最新公告称，对于这样的违法违规行为，将根据国家相关法律法规和微信自己的规则进行坚决处理。主要有两条，第一是对涉赌博的违规群，将进行限制群功能使用的处理。第二是对于涉赌博违规的账号，将根据违规程

度按照阶梯性的处罚原则，少则进行限制功能的处罚，严重的要进行账号封号处理。微信给出的数据显示，目前对8000多个涉赌微信群进行了限制群功能的处理，并对6000多个存在严重赌博行为的账号进行限制微信支付或者红包功能的处理。

据央广网

## 只有人类寿命存在性别差异

人们常说女性比男性更长寿。美国亚拉巴马大学伯明翰分校的科学家最新研究结果说，这种由性别导致的寿命差异或许是人类在生物学上独一无二的特征。

该校的史蒂文·奥斯塔德博士和凯瑟琳·费希尔博士在最新一期美国《细胞-代谢》月刊上发表论文说，女性普遍比男

性更具生存优势，即活得更长久，这在已知的所有物种中是独一无二的。其他物种，不论是研究中常用的蛔虫、果蝇、还是其他哺乳动物，一旦食物、交配模式或者生存环境发生变化，生存优势常常就会在雌雄两性间发生转换。唯独人类，女性通常比男性活得长久。

“我们并不清楚为什

么女性更长寿，”奥斯塔德博士说，“有意思的是，人类至今也未从生物学上就此展开大规模研究。”

研究人员说，女性虽然比男性长寿，但成年女性的健康状况往往不如成年男性，例如，成年女性更易患关节炎、骨质疏松等，这也是生物学上比较令人费解的人类性别差异之一。

据新华社